

3.21
SUNDAY
馬可福音
11:1-11

他們就照耶穌所吩咐的回答，那些人就讓他們牽走小驢。他們把小驢牽到耶穌那裏，把他們的衣裳搭在驢背上，耶穌騎了上去。有許多人用他們的衣裳鋪在路上，也有些人拿田野裏砍來的樹枝鋪在路上。前行後隨的人喊著說：「頌讚上帝！願上帝賜福給那位奉主名而來的！願上帝賜福給那將要臨到的我們祖宗大衛的國度！頌讚歸於至高的上帝！」
(可11:6-10)

耶穌的行動劇

在逾越節那天，祭司與文士出城去迎接彼拉多與他的軍隊進入耶路撒冷。猶太宗教領袖怎麼可以去迎接殖民帝國的王呢？其實這些領袖也與帝國合作，以協助穩定猶太社會。因此今日經文中記載的耶穌行動，也可視為一種政治示威。

想像一下，耶穌蹲騎在搖搖晃晃的小驢身上，顛簸緩步而行，進入聖城受到猶太民眾歡迎的畫面。彷彿質問著「你是忘記了？還是害怕想起來？」耶穌的行為宛若行動劇，嘲諷並揭露所謂的「羅馬和平」是靠著戰馬踐踏他國人民得來的，是人民被蹂躪、被殺害、被禁聲、「被河蟹」而顯出的和平。不僅諷刺著帝國政權，也顯示出耶穌謙卑溫柔、非暴力，有別於世上君王的形象。

耶路撒冷從大衛王的時代就是古以色列的首都，是猶太民族的聖地；逾越節，是猶太人紀念上帝將猶太人從法老的罪、從埃及人的壓迫中拯救出來的節日。祂選擇在耶路撒冷的逾越節發起的行動，充滿了受迫族群抵抗帝國霸權的意味。並且，耶穌沒有使用暴力推翻暴力，祂所做的是揭露真相，也在這逐步揭露中，顯明了和平人君的身分。



近兩年爆發全球性的疫情，改變了許多人的生活日常。信仰如何幫助我們在變動的情況中，繼續活出公義盼望呢？值得你我去深切思考。

賜下耶穌基督的上主，願祢的聖靈催迫我們去面對真相，尋求祢的公義與仁愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。